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令和３年第１回  日高市教育委員会会議録  

 

開催の日時  令和３年１月 29日（金曜日）  

午後１時 46分から３時 20分まで  

会議開催の場所  市役所 501会議室  

会議の公開又は非公開の別  公開。ただし人事案件については非公開。  

非公開理由  個人に関する情報が含まれるため。  

出席委員の氏名  中村一夫（教育長）・山川治美・島村由起男・新

堀陽子  

欠席委員の氏名  なし  

説明員の職氏名  教育部長  大野仁・教育部参事  秋馬信之・教育

総務課長  荻野毅・学校教育課長  志村憲一・学

校教育課副参事  利根川典正・生涯学習課長  小

鹿野高光  

出席した事務局職員の職氏名  教育総務課主幹  大河原夏樹  

傍聴者数  １人  

会議資料の名称  会議次第・教育長報告・議案第１号から３号、配

布資料一覧  

 

議題及び決定事項等  

 議案第１号  日高市横手台グラウンド条例施行規則及び日高市学校体育施設等の

開放に関する条例施行規則の一部を改正する規則  

       原案どおり可決  

議案第２号  日高市職員定数条例の一部を改正する条例（案）に関する協議につ

いて  

      原案どおり可決  

議案第３号  日高市教育委員会表彰に係る被表彰者の決定について  

      原案どおり可決  

 

会議の経過  

１）前回会議録の承認事項   

（委員）会議録が不十分であるため承認しかねる。もっと議論を交わしたはずであ

る。  

（教育総務課長）再度作成し次回の教育委員会会議で改めて承認いただきたい。  

 

２）教育長報告の要旨  

○校長会議、教育委員会部課長会議における教育長指示・伝達内容について報告

した。  

○その他、各部課長から、実施した事業等の結果と今後の予定を報告した。  
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３）教育長報告についての質疑及び答弁の要旨  

【教育長報告関連】  

（委員）新型コロナウイルス感染症のワクチン接種について、国内での承認はこれ

からなので、どこのメーカーのものかは決まっていないと思うが、保健相談セン

ターが接種会場となるのか。  

（教育部長）接種会場はこれから検討していく。ワクチン接種の担当を保健相談セ

ンターに設置したということである。  

（委員）すごく大変な作業が予想される。２回接種中の１回目と２回目の間隔をあ

けすぎてもよくない。  

（教育部長）作業の膨大さを考慮して急遽担当を設置した。 11 万 2,000 回の接種

を想定している。  

 

（委員）ダイアプラン構成市でゼロカーボンシティを宣言するとのことだか、その

後は何を行ってくのか。  

（教育部長）環境省にゼロカーボンシティの宣言を表明し、ダイアプラン構成市

（所沢市、飯能市、狭山市、入間市及び日高市）でできる取組を検討する。日高

市としては、市内に山林を有していることから、その整備や保全、利活用を検討

しているところである。  

（委員）脱炭素のための省エネ対策も含めてのことか。  

（教育部長）それも含めてである。  

（教育長）先日、環境省の職員に来てもらい説明を受けた。これからがスタートと

いったところである。自治体によって取組内容は様々となる。  

（委員）宣言したことにより国庫補助等はあるのか。  

（教育部長）モデル事業等を行うことにより補助金が受けられる。  

（委員）日高市はごみ処理をセメント会社に委託している。表立って宣言をしてよ

いのか疑問がある。  

（委員）上鹿山にあった清掃センターは現在、活用しているのか。  

（生涯学習課長）不燃物のストックヤードとして活用している。  

（委員）ゼロカーボンの取組は自治体の工夫次第となる。ポストコロナで景気が低

迷するなか、自治体で知恵を絞って取り組んでもらいたい。  

 

（委員）学校指導訪問について、授業における工夫改善とあるがどういうことか。  

（学校教育課副参事）指導を受けたいテーマである。武蔵台中学校がテーマにある

ことを２年間かけて研究してきた。その取組をさらに伸ばすため、学校指導訪問

を行ったということである。  

 

（委員） GIGA スクール構想について、都内の私立の小・中学校や高校、大学では

オンラインで授業を行っているところが多く見受けられるが公立は進んでいない。

現在出現している新型コロナウイルスの変異株が蔓延すれば、さらに状況が悪く
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なることが予想される。早めに、オンライン授業に向けて準備を進めたほうが良

い。オンラインでの授業は一方通行になりがちで、行うことは大変なことである。  

（教育部参事）中学校３年生から優先的にタブレット端末を導入する。その端末に

は受験対策ソフトも入っているので、活用してもらいたい。  

 

（委員）新型コロナウイルスの変異株について何が良くないのかというと、ウイル

ス感染のメカニズムを簡単にいうと、ウイルスが受容体というものにとりついて

細胞内に侵入し、増殖させ、放出し、次々にとりついていくというものである。

受容体を多く持っている人ほど感染しやすく、重症化しやすい。子どもはその受

容体の数が少ないので重症化しづらいことになる。しかし、変異株はそのとりつ

く鍵にあたる部分が変異してきており、薬が効きづらくなったりしているため、

侵入しやすくなっている。現在、陽性者の５％程度しか変異株の検査をしていな

いので、変異株に感染した人が 20 倍いるということも考えられる。今後、増加

していくことも予想されるので、受験生を中心に登校を減らすなどの対策が必要

と考える。早めの検討、対策をお願いしたい。  

 

（委員）教育長の校長ヒアリングではどのような話題が多かったか。  

（教育長）１つはコロナ対策、２つ目は小中一貫教育の話が多かった。各校コロナ

禍の中、工夫を凝らして行事を行ってくれた。  

 

（委員）新型コロナウイルス感染症の対策として、換気は常時行い気流を体感でき

る程度がよい。また、学校にアルコール消毒液が置いていないと聞いた。せっけ

んに被れてしまう子どももいるので、そういった子への配慮をしてもらいたい。

置いていないのは事実なのか。  

（学校教育課長）学校では手洗いを指導しており、アルコール消毒は給食の時のみ

使用している。  

（委員）子どもの手が荒れていないかなどよく観察して配慮してほしい。  

 

（委員）学校支援事業について外部評価を受けたとのことであるが、今後の学校支

援の見通しはどうか。  

（教育部参事）現状を維持しつつ、校務支援システムの導入などで働き方改革を図

ってまいりたい。  

 

（委員）教科担任制を導入していくという報道があったが、いつ頃から導入となる

のか。  

（教育長）令和４年度からの予定である。人事の関係があることから、少し期間が

かかる。  

（委員）前倒しをすることはできないのか。  

（教育長）本市では小学校高学年の一部の授業ですでに取り入れ、小中一貫教育を

進めているところである。  
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（委員）教員は足らなくなるのか。  

（教育長）学校の規模によるところで、単学級の学校だと不足が生じてしまう。  

（委員）子どもの評価方法についてもよく想定しておかなければならない。また、

小学校と中学校の先生の間であつれきが生まれないよう注意してほしい。  

 

（委員）高麗川小学校では、欠席、早退する場合は QR コードでアクセスして報告

できるようになった。中学校ではまだ導入していないが、理由を尋ねると中学生

だと自分でスマホを使用して欠席報告を行ってしまうことが懸念されるからとの

ことである。また、直接保護者から連絡をもらい様子を聞きたいというのも理由

の一つということである。だが、保護者が電話連絡をする時間が教員の朝会の時

間帯と重なることが多く、電話が鳴るたびに会が止まることとなる。  

（教育長）小学校では導入済みである。中学校には導入を進めるよう指導している。

早急に進めるよう再度指導する。  

（委員）様子が知りたいなら、学校から電話をすればよい。小学生でもスマホを使

える子は結構いる。また、高麗川小学校ではコロナの影響もありアンケートも電

子化された。働き方改革にもつながるため、他校に広めたほうがよい取組である。  

（教育長）教育委員会でもインターネットを活用したアンケートを実施している。

ぜひ活用して行きたい。  

 

４）議案についての質疑及び答弁の要旨  

議案第１号  日高市横手台グラウンド条例施行規則及び日高市学校体育施設等

の開放に関する条例施行規則の一部を改正する規則  

【質疑なし】  

議案第２号  日高市職員定数条例の一部を改正する条例（案）に関する協議に

ついて  

（委員） 67人から 62人と５人減るということでよいのか。  

（教育総務課長）定数の上限人数を設定するものである。現在教育委員会事務局の

人員は 56人である。  

（教育部長） 67人は、ひだかアリーナの指定管理や図書館の委託を行う前の定数で

ある。現状に合わせて減員することとなる。  

（委員）再任任用職員はフルタイムの職員となるとのことであるが、給料はどうな

るのか。  

（教育部長）一律主任級で同額の給料となる。  

（委員）モチベーションが落ちる。上司が部下になるわけだから、更にやりづらく

なることが懸念される。  

議案第３号  日高市教育委員会表彰に係る被表彰者の決定について  

【非公開のため記載せず】  

 

５）その他  

（１）次回定例会の日程等について  
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  〇２月定例会：２月 26 日 (金曜日 )午後１時 40 分から  委員了承  

〇３月定例会：３月 17 日 (水曜日 )午後１時 40 分から  委員了承  

 

上記会議のてん末を記載し、その相違ないことを証するために下記に署名する。  

 

 

  令和   年   月   日  

 

       教   育   長  

 

 

       教育長職務代理      

 

 

       委      員       

 

 

      委      員       

 

 

       委      員         

 

 

       書      記         

 

 

 

（令和３年第１回  教育委員会会議）  

 

 

 

 

 

 


